



harcovat nedok. ► potloukat se, toulat se po světě

*A tak Honza nikam dál do světa **neharcoval** a zůstal u mlynáře.*

[Velká kniha českých pohádek]



hasáček -čku m. ► malinký hasák (nástroj k utahování trubek aj.; je podobný kleštím)

Hasáček je zdobně slovo k **hasák**.

*Jeden šikula myšáček si dokonce vynalezl maličký **hasáček**...*

[Kočíčiny kocourka Damiána]



havěť -ti ž. ► nepříjemní, obtěžující tvorové jako pavouci, mouchy, žáby, hadi aj.

Havěť také znamená *drobní živočichové, drobná zvířata a i drůbež.*

*Včelař Ambrož ještě vyspravil všechny vyklované otvory v obsazených i v prázdných úlech, aby do nich nemohli vletovat ptáci nebo lézt potkani, či jiná **havěť**.*

[Nové pohádky skřítků Medovníčka]



maximální příd. ► největší, nejvyšší

„Fík je **maximální** pes,“ řekl její bráška Čudla, který byl o něco větší a moudřejší. „Co je to maximální?“ zeptala se Ája. [Příhody maxipsa Fíka]



maxipsina -y ž. ► velká legrace s maxipsem Fíkem

„S Fíkem může být leda **maxipsina**, protože on je maxipes.“

[Příhody maxipsa Fíka]



mazánek -nka m. ► mazlíček

Mazánek je expresivní slovo se záporným citovým zabarvením.

„To je náš nejmladší, **mazánek** s dřevěnou šavličkou. A prý zabil tři obry!“ smáli se bratři...

[Velká kniha českých pohádek]



šodó neskl. stř. ► pěna ze žloutků a vína

... [Káťa] teď plánovala jídelníček: „Na oběd bude morková kost a psí suchary se **šodó**...“

[Káťa a Škubánek]



šos -u m. ► zadní cíp kabátu

„Heršifsaprlod', kampak jsem si tehdy schoval to semínko z Okurkového zálivu? Jestlipak je ještě pořád zapadlé v **šosu** mého šifáckého kabátu?“

[Jája a Pája]



šoupnout dok. ► strčit něco někam

... popadl [Škubánek] dva tlusté svetry a pár polobotek a **šoupl** je pod bezový keř u plotu.

[Káťa a Škubánek]



vzteklina -y ž. ► nakažlivá psí nemoc, která se projevuje zuřivostí

„Radši tam nelezte, kluci, co když ho chytá **vzteklina**,“ sejčkovoala máma... [Káťa a Škubánek]



zabíjačka -y ž. ► domácí zabití (porážka) prasete a zpracování masa např. na pečení, jitrnice, tlačenu

Slovo **zabíjačka** – psáno i **zabijačka** – znamená také hostinu spojenou s porážkou prasete a výslužku z porážky.

A na Hromnice taky musí být u souseda Krkovičky ... **zabíjačka**, i kdyby si měl Krkovička pašíka vyčarovat. [Jája a Pája]



zadrendit si dok. ► zajezdit si na kole, koloběžce nebo na jiném vozidle

Zadrendit si je slovo expresivní.

„Tatí,“ volal [Hurvínek] do zahrádky, „trošku **si zadrendím**. Smím?“

[O Spejblovi a Hurvínkovi]